

对违法者不留情面,理应实名通报



有话说

日前,济南市食药监局在其网站,对今年三季度流通环节抽检发现的、未履行进货查验义务的食品经营单位进行了通报,公开点名了223户业主。其中,济南海鲜大市场及该市场的19家业户,八里桥市场,七里堡农贸市场等都名列其中,这是晚报9月27日《进货不查验,济南首次实名通报》的相关报道。

看过这则报道,笔者对“未履行进货查验义务”的说法产生了疑问。因为,“食品安全法”第28条规定:食品经营者采购食品,应当查验供货者的许可证和食品合格的证明文件,应当建立食品进货查验记录制度,如实记录食品的名称、规格、数量、生产批号、保质期、供货者名称及联系方式、进货日期等。查验记录应当真实,保存期限不得少于二年。按照此条法律规定,食品经营业户对进货进行查验不是履行义务,而是必须遵守的法律规定,不查

验属于违法,不是履行什么义务,对此实名通报理所当然,一点都不过分。

就食品安全的生产和流通环节而言,进货查验是确保食品安全的最后关口,这个关口把住了,食品安全才有保证,而且对生产环节中的违法行为也能起到相当大的遏制作用;反之,这个关口把不住,不仅食品安全得不到保证,而且对生产环节中的违法行为无异于助纣为虐,这个道理不深奥,很直白。

食品安全,人命关天。近几十年间,虽然我们国人的平均

寿命在不断延长,但无须争辩的是,国人的癌症发病率也在不断上升,按照卫生专家们的说法,环境污染和不洁食品是导致癌症发病率上升的重要原因。食品安全乃民生最大事,习近平总书记为此提出了“最严谨的标准,最严格的监管,最严厉的处罚,最严肃的问责”“四严”要求。李克强总理也曾多次强调说,各级政府要以“零容忍”的举措惩治食品安全的违法犯罪,以持续的努力确保群众“舌尖上的安全”。

民以食为天,食以安为先,

这是任谁都知晓的大道理。可是,为什么那些被实名通报的经营业户对进货没有查验呢?是疏忽所致吗?非也!因为“食品安全法”中规定得明明白白,客观现实告诉我们,他们之所以不查验,多是私欲膨胀的恶果。因而,落实习近平总书记的“四严”和李克强总理的“零容忍”,就要对这些违法行为依法进行惩处。同时,还应当不留情面地对其进行实名通报,让他们人格扫地,名誉扫地,信誉扫地,从而逼迫其改邪归正,以此来确保人们的饮食安全。

刹住货车疯狂车轮,还要靠新思维

剪友巷议

雪樱

近期,在短短4天的时间里,槐荫辖区先后发生了两起转弯大货车碾轧直行电动车的事故,两名电动车主当场身亡。两起事故均发生在晚上10点以后,且事发时大货车均在转弯过程中。(详见9月28日《齐鲁晚报》)

相关部门要顺应社会发展的趋势,推动货运行业转型升级,搭乘互联网的快车,创建货运数据平台,落实诚信机制,将行业链条纳入全程监管中,将

那些故意低价竞争、违规上路的司机和企业驱逐出市场,终身不得从事本行业。据最新数据,2015年底我国道路运输经营业户达810万户,个体运输业户超过90%。因此,“散户”经营者应作为治理重点对象,精准靶向,对症下药,以优化市场环境。

此外,还应加强对货车司机的培训和处罚力度,以学促管,源头管控。具体来说,交警部门应结合本地实际情况,通过多元途径开展一系列的主题宣传和教育活动,看录像学、抄法规学、现场讲解学、执勤体验学等,让违规驾驶员就地学习,通过考核后方能上路。对

视觉盲区、转弯事故等,应作为重点环节进行体验和学习,提高货车司机的技术水平和防范能力。

货车频频惹祸,对群众生命财产安全将会带去难以估量的后果,也会给整个社会带去不安定因素。希望相关部门能够高度重视,以新出台的“高标”为红线,以货车司机的切身利益为准绳,创建诚信机制和信息平台,落实多个部门联合执法机制,让货车司机尊严而体面地劳动,唯有这样,才能刹住货车疯狂的车轮,遏制转弯事故的发生,这也是我们这座城市公共治理的文明进步。

“国庆节”莫成了“人情节”

不吐不快

马洪利

每年“十一”黄金周期间的“婚庆行情”都顺水推舟,成双成对的新人在忙着扎堆举行婚礼的同时,亲朋好友们也要随份子,忙交“红色罚单”。而面对扎堆的请帖,让人在喜庆吉祥之中难免流露出几分忧愁与无奈。

国庆“人情节”,让人望“节”生畏,谈“请”色变,见“情”心烦,遇“庆”兴叹。虽然礼尚往来本在情理之中,但人情消费支出的大幅增长,以及

礼金越送越重的现实,反而使人情分量越来越轻、越来越薄,从而助长了社会不正之风,助长了大吃大喝之风,影响了人们的生活质量。

在移风易俗树新风,厉行节约倡新风,反对铺张讲文明的新形势下,我们要进一步解放思想,更新观念,开阔思路,勇于创新,自我减负甩包袱,从你我做起,从现在做起。同时,进一步加强正面宣传教育和引导,大力开展移风易俗树文明新风活动,及早走出误区,真正让人情里面多一些真挚的真情,多一些纯洁的纯情,共同打造浓厚的和谐氛围。

说咱济南的事儿 拉咱百姓的理儿

电话:96706 邮箱:qlwbizx@163.com QQ群:107866225

「丰中扬杯」

读精品 享优惠

赢进口大礼包

齐鲁晚报有奖订报“超级进口食品大礼包”等您拿

从齐鲁晚报济南地区2017年自费订报读者中抽取360名幸运订户,抽奖活动分六次进行,次次有惊喜,次次有大奖,第一次抽奖即将开始!领奖时间另行公布,届时将举办进口食品读者内购会,让利惠

奖项设置:

- 一等奖**30**人,奖品为法国原瓶进口红酒一提,价值**598**元
- 二等奖**90**人,奖品为罗马尼亚进口蜂蜜一提,价值**268**元
- 三等奖**240**人,奖品为进口牛奶或台湾泰山八宝粥一箱,价值**156**元
(奖品以实物为准)

抽奖方式: 订报系统从齐鲁晚报济南地区2017年自费订报读者中随机抽取

结果公布: 齐鲁晚报及大众报业(集团)发行有限公司网站www.dzbyfx.com

领奖需知:

- 1、领奖时需凭订报卡、订报凭证和个人身份证,请务必保存好相关凭证。
- 2、无订报凭证、未在规定时间内领取奖品,视作无效和作废处理。

领奖地点: 济南市经十路16122号大众日报社幼儿园内

咨询电话: 400-117-6556

立即抽奖

一等奖

二等奖

三等奖

全部奖品由山东中扬电子商务有限公司提供,均为中粮集团海外直采